

# 香港大学内地本科生联合会 2017-2018 年度第十六届执行委员会

## 内务秘书候选人 朱睿博

### 竞选纲领

#### 个人简介

**姓名：朱睿博 专业：EF 届别：B20 竞选职务：内务秘书**

大家好，我是来自北京的朱睿博。我善于和他人交流，倾听别人的想法与意见并尽己所能帮助他们。作为一个认真负责且干劲十足的男生，我希望加入CSSAUD并成为内务秘书，帮助初到港大的新生尽快适应港大的学习生活环境，将CSSAUD带给我的激情和感动传递给下一届新生。

#### 对内务秘书的认识

作为挚友计划和新生城市见面会的 PIC，内务秘书的负责项目能帮助新生快速了解港大。通过挚友计划，新生可以与港大在读生建立直接联系，便于解决来港之前遇到的问题；而新生城市见面会的有关活动可以促进新生对港大的全面了解，并为新生提供面对面答疑的机会。今年 Exchange Sharing 也正式成为内务秘书负责的项目。内务秘书需邀请合适的学长姐进行宣讲。我认为认真踏实且甘于奉献是做好内务秘书工作的基础。此外，内务秘书应与各位庄友开展紧密的合作，积极收集会员对活动的反馈，对活动进行必要的调整和改革。

#### 工作内容计划与构想

##### 一、Exchange Sharing

###### 1. 总体思路

通过微信公众号，Mass E-mail 等形式向同学们进行宣传和咨询，了解同学们想了解的交换项目名称，交换国家等内容；继承历次 Exchange Sharing 中较为成熟的经验，调动并拓展自己的人际关系网络，寻找合适的在读学长姐进行宣讲，并通过邮件告知学长姐宣讲的具体内容；加强与 International Affairs Office 的协作，力求得到校方对交换项目的官方建议。

###### 2. 举办时间

初步预定在 10 月末，11 月初举办，以便同学们在 12 月之前向学校提出交换申请。

##### 二、Buddy Program 挚友计划

###### 1. 前期准备

通过微信，Mass E-mail 等形式通知同学挚友计划即将启动。在邮件正文和附件中加入对 Adviser 项目的详细介绍，增加在读同学对于 Adviser 项目的了解，并在新生QQ群中加大对 Adviser 项目的宣传力度以吸引新生们参加。与庄友密切合作进行面试，Mentor 面试侧重考查其对香港大学校园环境，对新生常见问题的了解和责任感；Adviser 面试侧重考察其回答新生学术性疑问时的讲解能力水平。

###### 2. 后期安排

通过邮件为参与挚友计划的Mentor发送感谢信及电子版证书。因Mentor对纸质版证书的需求呈现逐年大幅下降的趋势且目前需求量已经很小，考虑从今年起如无特殊请求，停止发送纸质版证书。

###### 3. 现存问题与解决措施

【现存问题】CSSAUD 无法与通过非高考渠道进入港大的内地新生直接联系。

【解决措施】考虑到国际生的录取结果将会在 2-3 月公布，因此内务秘书应当尽快尝试与身边的同学及学长姐进行沟通以获得部分国际新生的联系方式，筹建由国际新生及在读国际生组成的微信群和QQ群，以指导国际新生尽快办理来港读书手续。同时，CSSAUD 新媒体运营秘书应尝试建议香港大学官方微信公众号“香港大学”发送一次介绍内地本科新生来港读书前应办手续和介绍暑期迎新活动的推送，

便于国际新生办理手续，了解和参加迎新活动并进而关注到 CSSAUD 这一组织。

### 三、新生城市见面会

#### 1. 前期准备

召开庄会确定举办新城见面会的举办城市和各城市见面会举办时间，确定行程；开始考虑住宿地点和交通计划；通过常务秘书联系各内地生友好社团，各庄统计将会参加新生城市见面会的庄代表名单上报 CSSAUD，并开始准备本庄的宣传视频；预订场地（并制定预备应急场地的详细预案），住宿酒店及高铁票或飞机票；准备宣讲PPT，视频及新生福利包（考虑增加转换插头的数量）；通过微信公众号，Mass E-mail 等方式邀请举办城市附近地区的港大在读内地生出席当日新城见面会；取得新生信息后第一时间通过微信公众号，发送邮件等方式向新生宣传新生城市见面会，鼓励报名。

#### 2. 宣讲形式和内容

首先进行关于港大校园生活和学习须知方面的宣讲，并播放社团宣传视频。在宣讲和社团宣传视频播送完毕后，请新生构想自己的大学生活，并进行破冰，新生向彼此进行自我介绍并向对方讲述自己理想中大学生活；破冰结束后，进入自由Q&A环节，新生可以向在场学长姐询问专业学习方面的问题，或向庄代表提问以了解更多该社团信息；自由Q&A环节结束后，新生可自行考虑是否参加模拟人生游戏（具体内容请见下“3.模拟人生游戏简介”）。

#### 3. 模拟人生游戏简介

本游戏为新生自愿参与的项目。活动目的在于让新生能在较短时间内对大学生活进行初步体验，有利于新生日后对大学生活的详细规划。模拟人生游戏内容主要由以下“学生经历”组成：学习（包括专业课和 Common Core），住 Hall（或租房），上庄，出 Pool，实习，交换。新生将前往上述各“学生经历”的 Counter 完成任务卡上的任务，用亲身体验的方式去感受“大学生活”。

#### 4. 模拟人生游戏补充说明

每庄派出代表出席哪场新生城市见面会应在庄内内部决定且必须遵循自觉自愿的原则。当天出席新生城市见面会的庄代表将负责“上庄”的 Counter，各庄代表可考虑准备一些本庄活动的简短介绍或考察新生的问题，以增加活动的趣味性。亦可以准备小礼品送给新生。

模拟人生的游戏时间将根据当日到场人数决定。关于各 Counter 的位置分布，将根据预定的不同场地的平面图进行规划。主要准备的活动物资为抽签时使用的 A4 纸纸条，可考虑到达举办城市后前往附近打印店进行打印，以减少负担。

### 四、管理新生交流

1.动员新生在取得申 Hall 结果后自觉自愿地更改自己的微信和 QQ 群昵称，**增加有关住址的信息，方便找到邻近朋友**。建议改为“届别-姓名-专业-(地区)-Hall”。

2.在建立和管理新生 QQ 群时，在群公告中**增加为国际生设置的**活动报名链接****（如新生城市见面会报名，挚友计划报名等），方便国际生尽快参与 CSSAUD 举办的各项活动。

### 五、结语

内务秘书的工作虽然看似默默无闻，但做好它需要巨大的责任感，饱满的激情以及甘于付出的心。香港大学学长姐们对新生的关怀，也通过内务秘书传递到新生们的手中。我希望用我的力量和智慧，与各庄友紧密协作，将 CSSAUD 带给同学们的感动传递下去。